



ఖమ్మం మిర్చి యార్డుకు రైతులకు తీసుకొచ్చిన మిర్చి బస్తాలు

నమస్తే తెలంగాణ ఖమ్మం

5 ఖమ్మం, సుక్రవారం 5 జూలై 2024 KHAMMAM



మాజీ సీఎం కేసీఆర్ ను సన్మానించి సంఘీభావం తెలుపుతున్న కేశ్యాపురం గ్రామస్థులు

అమ్మ ఆగు దామా! గెలిచినా.. ఓడినా మీతోనే నడుస్తాం..

- తిరుమలాయపాలెన్ని సస్యశ్యామలం చేసిన ఘనత మీదే..
- కేసీఆర్ ను కలిసి సంఘీభావం తెలిపిన కేశ్యాపురం గ్రామస్థులు, రైతులు

ఖమ్మం వ్యవసాయం, జూలై 4 : గతంలో ఎన్నడూ లేని విధంగా ఈ ఏడాది మిర్చి సాగు చేసిన రైతులు ఇబ్బందుల పాలవుతున్నారు. సీజన్లో పంట చేతికి వచ్చిన సమయంలో మార్కెట్లో తేజాగ్రతం పంటకు మంచి డిమాండ్ పలికింది. ఒకానొక దశలో క్వింటా రూ.22 వేలకు పైబిలుకు కూడా పలికింది. సీజన్ చివరిలోనూ రూ.20 వేల నుంచి రూ.21 వేల వరకు గరిష్ట ధర పలికింది. అయితే రాబోయే రోజుల్లో క్వింటా రూ.25 వేలకు పైకి అవకాశం ఉండటానికి గత సీజన్లో



మిర్చి రైతుల వద్ద కొందరు అడ్డీ వ్యాపారులు పెద్ద ఎత్తున ప్రచారం చేశారు. చైనా కంపెనీలు ఇంకా కొనుగోళ్లు ప్రారంభించలేదని, త్వరలోనే కొనుగోళ్లు చేపడుతాయని ఆశ చూపారు.

దీంతో వేలాది మంది రైతులు జిల్లావ్యాప్తంగా ఉన్న కోల్డ్ స్టోరేజీల్లో పంటను నిల్వ చేసుకున్నారు. మరొకవైపు వ్యాపారులు కూడా నిల్వలు పెట్టుకున్నారు. తీరా ఈ సీజన్లో చూస్తే ధరలు పాతాళంలో ఉన్నాయి. దీంతో ఏసీలో నిల్వ పెట్టుకున్న రైతులు లబ్ధి దిబ్బోమంటున్నారు. గత సీజన్లో విక్రయించుకున్నా బాగుండేదిమానంటూ ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. నిల్వ పెట్టుకున్న పంటను ఇప్పటికైనా అమ్ముకుందామా.. లేదా మరొక డి రోజుల పాటు ఆపుకుందామా.. అనేది తేల్చుకోలేని పరిస్థితిలో ఉన్నారు.

ఈ సీజన్లోనే ధర సగానికి సగం తగ్గుతుందని అనుకోలేదు. పంట వచ్చిన సమయంలో వేరు ఇదే మార్కెట్ కు తీసుకొచ్చాను. అయితే అప్పుడు క్వింటా రూ.20 వేలు పెట్టి వ్యాపారులు కొనుగోలు చేశారు. కానీ.. ఈరోజు మాస్టే అదే పంటకు క్వింటా రూ.10 వేలు మాత్రమే ధర పలికింది. ఆ సీజన్లోనే కొంత పంటను అమ్ముకున్నాను. మిగిలిన పంటను ఈరోజు తీసుకొచ్చాను. కానీ.. ధర మాస్టే ఆళ్ళ ర్యమేస్తోంది. ఏసీలో పంట దాచుకున్న రైతులు తీవ్రంగా నష్టపోతున్నారు.

ఈ సీజన్లోనే ధర సగానికి సగం తగ్గుతుందని అనుకోలేదు. పంట వచ్చిన సమయంలో వేరు ఇదే మార్కెట్ కు తీసుకొచ్చాను. అయితే అప్పుడు క్వింటా రూ.20 వేలు పెట్టి వ్యాపారులు కొనుగోలు చేశారు. కానీ.. ఈరోజు మాస్టే అదే పంటకు క్వింటా రూ.10 వేలు మాత్రమే ధర పలికింది. ఆ సీజన్లోనే కొంత పంటను అమ్ముకున్నాను. మిగిలిన పంటను ఈరోజు తీసుకొచ్చాను. కానీ.. ధర మాస్టే ఆళ్ళ ర్యమేస్తోంది. ఏసీలో పంట దాచుకున్న రైతులు తీవ్రంగా నష్టపోతున్నారు.



మన దోరణిలో ఉంటూ వస్తున్నారని. తీరా గురువారం ఉదయం జరిగిన జిందాపాట సమయానికి కేవలం 34 మంది రైతులు 928 బస్తాలను మాత్రమే యార్డుకు తీసుకొచ్చారు. అనంతరం జరిగిన జిందాపాటలో

పంటకు గరిష్ట ధర రూ.7,500, కనిష్ట ధర రూ.5,750 చొప్పున పలికాయి. ప్రస్తుతం వానకాలం వ్యవసాయ పనులు జోరందుకోవడంతో పెట్టుబడి కోసం రైతులు పంటను మార్కెట్లో విక్రయించేందుకు మొగ్గు చూపుతున్నారు. సర్కి ఈ సమయంలో మార్కెట్లో మిర్చి పంట ధరలు భారీగా పడిపోతుండడంతో మిర్చి రైతులు తీవ్ర ఆందోళనకు గురవుతున్నారు. ఒక్కరోజు వ్యవధిలోనే ఏకంగా రూ.2 వేల ధర తగ్గడాన్ని కేవలం ఖమ్మం మార్కెట్లోనే చూస్తున్నామని రైతులు చెబుతుండడం గమనార్హం.

- ఆందోళన, సందేహంలో మిర్చి రైతులు
- మరోవైపు భారీగా పడిపోతున్న మిర్చి ధరలు
- ఏసీలో నిల్వ పెట్టిన రైతులకు భారీ నష్టం
- ఒక్కరోజులోనే క్వింటాకు రూ.2 వేల తగ్గుదల
- బుధవారం ధర రూ.19,500
- గురువారం ధర రూ.17,600

పాల్వంచ, జూలై 4 : కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తమకు గతంలో ఇచ్చిన మాట తప్పడంపై అంగన్వాడీ టీచర్లు, హెల్పర్లు పోరు బాట పట్టారు. జీవో నంబర్ 10ని రద్దు చేయాలని, న్యాయబద్ధమైన రిటైర్మెంట్ బెనిఫిట్స్ కల్పించాలని డిమాండ్ చేస్తూ సీబీయూ అనుబంధ తెలంగాణ అంగన్వాడీ టీచర్స్ అండ్ హెల్పర్స్ జిల్లా కమిటీ ఆధ్వర్యంలో గురువారం కొత్తగూడెం కలెక్టరేట్ ఎదుట ధర్నా నిర్వహించారు. ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా నిరాదాన చేశారు. ఈ సందర్భంగా సీబీయూ జిల్లా అధ్యక్షులు వెంకటమ్మ, సత్య, విజయశీల, వీరభద్రమ్మ, పాయం రాధాకుమారి, మరియు, సూర్యులు కృష్ణవేణి, సారమ్మ, లలిత, నాగమణి, భాను, రాధ, హేమలత, కల్యాణి, అనసూయ, కళ్యాణి, సావిత్రి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కలెక్టరేట్ ఎదుట అంగన్వాడీల ధర్నా



కొత్తగూడెం కలెక్టరేట్ ఎదుట ధర్నా చేస్తున్న అంగన్వాడీ టీచర్లు, హెల్పర్లు

ధర్నా ఆరంభం తర్వాత డబ్బులు చెల్లించి జూలై 24 తర్వాత అంటికి పంపించే నిర్ణయాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తక్షణమే ఉపసంహరించుకోవాలని, లేదంటే ఆందోళనలు ఉధృతం చేస్తామని హెచ్చరించారు. కార్యక్రమంలో యూనియన్ జిల్లా అధ్యక్షురాలు వెంకటమ్మ, సత్య, విజయశీల, వీరభద్రమ్మ, పాయం రాధాకుమారి, మరియు, సూర్యులు కృష్ణవేణి, సారమ్మ, లలిత, నాగమణి, భాను, రాధ, హేమలత, కల్యాణి, అనసూయ, కళ్యాణి, సావిత్రి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మాకు న్యాయం చేయండి సారూ..

- ఖమ్మం కలెక్టరేట్ కలిసి చేతులెత్తి మొరపెట్టుకున్న రైతు ప్రభాకర్ కుటుంబ సభ్యులు
- వారి వెంట వెళ్లిన జడ్పీ చైర్మన్ లింగాల కమలేరాజు, టీఎస్ సీడ్స్ మాజీ చైర్మన్ కొండబాల



కలెక్టరేట్ వద్ద ప్రభాకర్ కుటుంబ సభ్యులతో ఖమ్మం జడ్పీ చైర్మన్ లింగాల కమలేరాజు, టీఎస్ సీడ్స్ మాజీ చైర్మన్ కొండబాల కొటేశ్వరరావు

జడ్పీ చైర్మన్ కలిసి కలెక్టరేట్ కు.. తన సొగసు భూమిని కొందరు ఆక్రమించడం, మత్స్య సాస్ట్రీ బాధ్యులు జేసీబీ యంత్రాలతో వచ్చి తవ్వడం వంటి కారణాల నేపథ్యంలో ఖమ్మం కలెక్టరేట్లో ఫిర్యాదు ఇచ్చి మరీ చింతకాని మండలం ప్రాధ్యులకు రైతు బోజెడ్ల ప్రభాకర్ ఇటీవల ఆత్మహత్య చేసుకున్న విషయం విదితమే. ఈ క్రమంలో తమ న్యాయం చేయాలని కోరుతూ అతడి కుటుంబ సభ్యులు.. జడ్పీ చైర్మన్ లింగాల కమలేరాజు, రాష్ట్ర విత్తనాభివృద్ధి సంస్థ మాజీ చైర్మన్ కొండబాల కొటేశ్వరరావులతో కలిసి గురువారం ఖమ్మం కలెక్టరేట్ కు వచ్చారు. పట్టణం పాసిపుర్యాల ఆధారంగా తమ భూమిని తిరిగి తమకు ఇప్పించాలని

అనంతరం ఖమ్మం జడ్పీ చైర్మన్ లింగాల కమలేరాజు, టీఎస్ సీడ్స్ మాజీ చైర్మన్ కొండబాల కొటేశ్వరరావు మీడియాతో మాట్లాడారు. రైతు ప్రభాకర్ భూమిని చెరువులో కలిపి అతడి ఆత్మహత్యకు బాధ్యులైన వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఇంటికి వెళ్ల దిక్కును కోల్పోయిన ఆ రైతు కుటుంబంలోని పిల్లల పరిస్థితి చూసి ప్రతి ఒక్కరూ చలించిపోతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కానీ.. ఆ రైతు కుటుంబాన్ని ప్రభుత్వం ఇప్పటికీ పరిష్కరించడం పోవడం విచారకరమని అన్నారు. బాధిత కుటుంబాన్ని ప్రభుత్వం ఆదుకోకపోతే పెద్ద ఎత్తున ఆందోళనలు చేపడుతామని స్పష్టం చేశారు.

భూ వివాదంలో రైతు ఆత్మహత్యాయత్నం

- ప్రాధ్యులకు రైతు బలవంతులగా భగ్గుమంటుండగానే మరో దారుణం
- ఈ వివాదంలో సాక్షాత్తు ఆరేటిబ మాజీ కమిషనర్ శంకర్ నాయక్ పేరు
- అతడు తన భూమిని ఆక్రమించాడంటూ పురుగులమందు తాగిన రైతు



పురుగులమందు తాగి త్రాక్టర్ కు అడ్డుగా పడుకున్న రైతు భద్రయ్య

కారేపల్లి, జూలై 4 : భూవివాదాల నేపథ్యంలో ఖమ్మం జిల్లాలో తాజాగా మరో రైతు ఆత్మహత్యాయత్నం చేశాడు. చింతకాని మండలం ప్రాధ్యులకు రైతు బోజెడ్ల ప్రభాకర్ బలవంతులగా పొందిన వివాదం భగ్గుమంటుండగానే మరో దారుణం చోటుచేసుకోవడం గమనార్హం. కాగా, తాజా ఘటనలో సాక్షాత్తు ఆరేటిబ మాజీ కమిషనర్ శంకర్ నాయక్.. తన భూమిని ఆక్రమించాడంటూ గురువారం ఓ రైతు పురుగుల మందు తాగాడు. సానికల కడనం ప్రకారం.. ఖమ్మం జిల్లా కారేపల్లి మండలం ఉసిరికాపాలపల్లికి చెందిన పచ్చిపాల భద్రయ్య, సోమయ్య, రామయ్య, మల్లయ్య అనే వ్యక్తులు అన్నదమ్ములు. వీరిలో భద్రయ్యది మినహా మిగతా వారందరికీ వారి వాటాగా వచ్చిన భూమిని ఆరేటిబ

మాజీ కమిషనర్ శంకర్ నాయక్ కుటుంబ సభ్యులు కొనుగోలు చేశారు. శంకర్ నాయక్ హోదా, అధికారుల అండతో సర్వే నెంబర్లు బై నెంబర్లు చేసి పక్కనే ఉన్న పచ్చిపాల భద్రయ్యకు చెందిన 1.20 ఎకరాల భూమిని కూడా కొనుగోలు చేసినట్లు పత్రికా వార్తలు వెల్లడయ్యాయి. అయితే శంకర్ నాయక్ తమ భూమిని ఆక్రమించాడని బాధిత కుటుంబం ఆరోపిస్తోంది. కాగా, ఈ భూమి వివాదంపై ఇరవై రోజుల కోర్టును ఆశ్రయించారు. ఇంజక్షన్ ఆర్డర్లు తెచ్చుకున్నాయి. ఈ క్రమంలో గురువారం పచ్చిపాల భద్రయ్యకు చెందిన భూమిని శంకర్ నాయక్ కు చెందిన మనుషులు త్రాక్టర్తో దుర్మార్గం

'గ్రీన్ ఫీల్డ్ హైవే' కు బ్రేకులు

- హైకోర్టును ఆశ్రయించిన పలువురు రైతులు
- స్టే విధించిన రాష్ట్ర ఉన్నత న్యాయస్థానం

రఘునాథపాలెం, జూలై 4 : నాగపూర్ - అమరావతి గ్రీన్ ఫీల్డ్ హైవే కు బ్రేకులు పడ్డాయి. రఘునాథపాలెం, వీ వెంకటాయపాలెం గ్రామాలకు చెందిన రైతులకు రైతుల విజ్ఞప్తి మేరకు హైకోర్టు స్టే విధిస్తూ గురువారం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. బాధిత రైతుల కడనం ప్రకారం.. నాగపూర్ - అమరావతి గ్రీన్ ఫీల్డ్ హైవే నిర్మాణంలో భాగంగా ఖమ్మం రూరల్ మండలం తీర్థాల, రఘునాథపాలెం మండలం వీ వెంకటాయపాలెం సెక్షన్ పరిధిలో భూములు కోల్పోతున్న రైతులు, ప్లాట్ల కోల్పోతున్న యజమానులు 29 మంది కలిసి ఇటీవల హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. నేషనల్ హైవే అథారిటీ నిబంధనలకు వ్యతిరేకంగా ఈ హైవే అల్లెనెమింట్ జరిగిందని, ఎక్స్ ప్రెస్ హైవే ఖమ్మం మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ మధ్యలోనే వెళ్లడం ద్వారా మూడు లక్షల మంది సగర ప్రజలు ఆరోగ్యంపై ప్రభావం పడుతుందని బాధితుల తరఫున హైకోర్టు న్యాయవాది ఈ.హరిబాబు వాదనలు వినిపించారు. దీనిపై స్పందించిన హైకోర్టు.. సదరు హైవే భూములను స్వాధీనం చేసుకోవడంపై తాత్కాలిక స్టే ఇచ్చింది. హైకోర్టు నుంచి తదుపరి తీర్పు వెలువడి వలకు నిబంధనలను పాటించాలని హైకోర్టు తన స్టేలో పేర్కొన్నట్లు బాధిత రైతులు తెలిపారు.

నాలుగు నెలలుగా ఆకలి కేకలు

ఖమ్మం పెద్దాసుపత్రి కాంట్రాక్ట్, ఔట్ సోల్స్ లింగ్ సిబ్బందికి కష్టకాలం జిల్లా సార్వజనీన వైద్యశాలలో పన్నుతోనే పనిచేస్తున్న 259 మంది సర్కారు నుంచి సైనిక కూడా రావడం లేదంటూ ఆసుపత్రి అధికారులు ఆగ్రహంతో రోడ్లకి వేతన జేబులు.. నిరవధిక సమ్మెకు పిలుపు



ఖమ్మంలో ప్రదర్శన నిర్వహిస్తున్న పెద్దాసుపత్రి కాంట్రాక్ట్, ఔట్ సోల్స్ లింగ్ కార్మికులు

ఖమ్మం సీటీ, జూలై 4 : అలవిగాని హామీలతో ఆరవ తిరో స్వర్గాన్ని హామీంచారు. అధికారాన్ని 'చేజిల్లం'కు తప్పించారు. కడ చేస్తే.. నెలవారీ వేతన జేబుల వైపు కన్నెత్తి చూడడం కూడా చూసేశారు. 'ఇంటిల్లిపాడి పన్నులుంటున్నా మనప్రభో..' అని మొరపెట్టుకున్నా ఆలంకారే అమాత్యుడే కానలావడం లేదు. దీంతో కడుపు మండిన కార్మికులు కన్నెత్తలేకపోయారు. విదులు బహిష్కరించి వీధుల్లోకి వచ్చారు. జీతాలు చెల్లించే వరకు పనిలోకి వెళ్లదీ లేదని సమ్మెకు దిగారు. ఇది ఎక్కడో భావమూల ప్రాంతంలో జరిగిన ఘటన కాదు.. సాక్షాత్తు ఖమ్మం జిల్లా సార్వజనీన ఆసుపత్రిలో చోటుచేసుకున్న ఆగ్రహాల దృశ్యం. తెలంగాణలో అధికార మార్పిడి జరిగిన తర్వాత పెద్దాసుపత్రికి కష్ట

కాలం దాపుందింది. కేసీఆర్ పదేళ్ల పాలనలో పేద, మధ్య తరగతి వర్గాలకు వెన్నుదన్నుగా నిలిచిన దవాఖానం.. ఇప్పుడు సమస్యల సుడిగుండంలో చిక్కుకుని విలవిల్లాడుతోంది. ఇక్కడ పనిచేస్తున్న కాంట్రాక్ట్, ఔట్ సోల్స్ లింగ్ సిబ్బందికి వేతనాలు అందడం పరిస్థితి నెలకొంది. పెద్దాసుపత్రిలోని పాఠశాల, గార్డెన్, పేషెంట్ కేర్, సెక్యూరిటీ, మెడికల్ పావులు, ల్యాబ్ లో మొత్తం 259 మంది కాంట్రాక్ట్, ఔట్ సోల్స్ లింగ్ సిబ్బంది పనిచేస్తున్నారు. వీరికి నెలకు రూ.12,093 వేతనంగా అందించాలి. పేషెంట్, అధికారం చేపట్టిన ఈ ఏడు నెలల కాలంలో గడిచిన నాలుగు నెలలుగా వీరికి వేతనాలు ఇవ్వడం లేదు. వేతనం ఏదని కాంట్రాక్టర్లు అడిగితే 'ప్రభుత్వం నాకు నిధుల్లే.. నేను మీకు జీతం ఇస్తా' అంటూ చెబుతున్నారన్నారు. అధికారులకు మొరపెట్టుకుంటే ప్రభుత్వం నుంచి పైనే రాలేదని సమాధానమిస్తున్నారు. దీంతో విసిగిపోయిన కార్మికులు.. నిరవధిక సమ్మెకు దిగారు. వారికి ఇంపీడియం, సిబిటియూ కార్మిక సంఘాలు మద్దతు పలికాయి. దీనిలో భాగంగా గురువారం విదులు బహిష్కరించి సగరంలో ప్రదర్శన నిర్వహించారు.

Range 110 km/charge
2 Removable Batteries
Top Speed 80 km/Hr
50000 Km 5 years Vertical Warranty
Key less Entry Cruise Control
0 - 40 Kmph 3.2 (sec)

అర్జుణ్ కలిగిన అన్ని ఆభరణాలు
V1+ - 94,900/-
V1 Pro - 1,09,900/-

శ్రీశ్రీశ్రీ మోటార్స్, రైల్వే ఓవర్ బ్రిడ్జ్ ప్రకృతి, బైపాస్ రోడ్, ఖమ్మం, సెల్ : 9289922159